STAATSMINISTERIUM
FUR WISSENSCHAFT
KULTUR UND TOURISMUS

STAATSMINISTERIUM FUR WISSENSCHAFT, KULTUR UND TOURISMUS
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Thomas Kirste (AfD)
Drs.-Nr.: 7/9726
Thema: Erneute Sicherheitspanne im Grinen Gewdlbe

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende Ausflihrungen vorangestellt:

»,Wie die BILD Dresden am 11. April 2022 berichtete', mussten das Griine
Gewdlbe, die Rustkammer, die tirkische Kammer und das Miinzkabinett
am Sonntag, dem 10. April 2022, aufgrund einer Sicherheitspanne ab ca.

14.30 Uhr gerdaumt und geschlossen werden.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Was war der genaue Grund der RA&umung und SchlieBung des
Grinen Gewodlbes, der Rustkammer, der tirkischen Kammer und dem
Miinzkabinett?

Es wird auf die Antwort zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 7/9716 verwiesen.

Frage 2: Konnen Fremdeinwirkungen mittlerweile ausgeschlossen
werden?

Die Auswertung des Sachverhaltes hat keinen Hinweis auf Fremdeinwirkung
ergeben.

Frage 3: Wie lange waren welche R&aume sicherheitsbedingt
geschlossen?

Es wird auf die Antwort zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 7/9716 verwiesen.

Frage 4: Welche Einnahmeverluste hat es durch diese
sicherheitsbedingte SchlieBung gegeben?
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Der hypothetische Erlosausfall fir die Zeit am Sonntag nach der RA&umung und montags
fur das Residenzschloss kann nur geschatzt werden. Aufgrund von Erfahrungswerten
gehen die Staatlichen Kunstsammlungen Dresden hier von ca. 20.300 Euro aus. Hierin
eingeschlossen sind Ticketriickzahlungen aufgrund der RAumung.

Frage 5: Kann mittlerweile davon ausgegangen werden, dass eine
Sicherheitspanne dieser Art nicht mehr passieren wird?

Es wird auf die Antwort zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 7/9716 verwiesen.

Mit freundlichen GrifRen

3 Ly

Barbara Klepsch
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